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INFORMACE
Vydařené XXXVI. Lékárnické dny v Liberci

PRAKTICKÉ LÉKÁRENSTVÍ

Vydařené XXXVI. Lékárnické dny v Liberci
Měsíc říjen jsme si jako organizátoři zatížili tím, že jsme po dvou letech 

uspořádali v krátkém sledu dvě odborné akce. Konečně prezenčně a my-
slím, že to stálo za to, snad to bude pokračovat. Dva měsíce po konání 
první akce si říkám, že je dobře, že je to zdárně za námi, dnes by to již 
zřejmě nešlo.

XXXVI. Lékárnické dny proběhly ve dnech 1.–3. října v Lidových 
sadech v Liberci za účasti 120 lékárníků. Historický sál patřící zoologické 
zahradě byl vhodným prostředím s dobrým zázemím a ochotným perso-
nálem. Zvláště restaurace Formanka v čele s paní Šiškinovou se opravdu 
snažila a udělala, co nám na očích viděla. První říjen od 20 hodin byl ve 
znamení úžasného koncertu turnovské skupiny Mackie Messer Klezmer 
Band hrající židovskou hudbu s opravdovým nadšením. Drobné občerst-
vení po koncertě pak spojilo účastníky k přátelským rozhovorům. Většina 
přespolních pak odešla do svých příbytků v příjemném Hotelu u jezírka 
nedaleko.

Za sobotu a neděli odezněla pestrá paleta 17 přednášek rozděle-
ných do šesti tematických bloků. Nebylo lehké je naplnit, ale aspoň měli 
přednášející i diskutující dostatek času na své prezentace. V prvním bloku 
Farmakoterapie bolesti zazněly dvě přednášky. Dana Vondráčková, 
vedoucí subkatedry algeziologie IPVZ, se zabývala léčbou chronické bo-
lesti. Dle WHO se bolest léčí ve třech stupních, do každého nich zapadají 

jednotlivá analgetika od neopioidních až po silné opioidy, vše doplněné 
o koanalgetika (antiepileptika, antidepresiva, kapsaicin, kortikoidy, konopí, 
centrální myorelaxancia). Uvedeny byly nové kombinované přípravky 
a opioidy (Metadon gtt., Morfin sulfát gtt., transmukózní fentanyly atd.). 
Velmi trefně doplnil informace o léčbě bolesti Martin Šimíček, vedoucí 
lékárník nemocniční lékárny FN u sv. Anny v Brně. Připravil si inspirativní 
přednášku pro poradenství při léčbě pro pacienty v lékárně. Zahrnul do ní 
i novinky jako je fixní kombinace paracetamol + ibuprofen, dexketoprofen 
+ tramadol, dexibuprofen. Ve skupině opioidů je to pegylovaný naloxon 
k léčbě zácpy, sedmidenní buprenorfin, nazální fentanyl. Druhý blok byl 
věnován farmakoterapii v neurologii, a to jen dvěma kapitolám. První 
se mistrně zhostila Simona Halúsková z Neurologické kliniky FN v Hradci  
Králové která shrnula poznatky o léčbě těhotných pacientek s roztrouše-
nou sklerózou. Interferony a glatiramer se podávají až do průkazu gravidity, 
u natalizumabu se při hrozícím vzplanutí choroby doporučuje pokračovat 
v terapii, ostatní léčiva jsou kontraindikována. Druhou přednášku měla 
liberecká vedoucí lékařka iktové jednotky Zuzana Eichlová, která shrnula 
klinické zkušenosti s antikoagulační terapií na svém pracovišti včetně 
použití antidota dabigatranu idarucizumabu (Praxbind®). Třetí přednášku 
doplňující tento blok měla kolegyně Šárka Voříšková, která shrnula akti-
vity spolku Lékárnice maminky, který sdružuje 126 lékárnic a uspořádal 


